



我省普通文理科本科一批录取10.45万人

星报讯(包雨婷 记者 祁琳) 7月26日,记者从安徽省教育招生考试院获悉,截至7月25日,我省普通文理科本科一批、艺术类本科三个批次(不含艺术第三批征集)和体育类本科批录取工作均已顺利完成。普通文理科本科一批录取考生10.45万人,较去年又增加8000多人!其中文科2.07万人,理科8.38万人。艺术类本科批已录取考生2.09万人(不含艺术第三批正在进行的征集志愿)。体育类本科批录取考生0.29万人。

高水平大学继续受到“追捧”

据悉,今年安徽高考优质高校计划稳中有增。我省考生整体素质高、生源质量好,经过多轮模拟投档和信息交互,积极与院校沟通联络,中国科学技术大学、北京大学、清华大学、上海交通大学、东南大学、西安电子科技大学等多所高水平大学及其他本科院校平行志愿首轮投档增加招生计划;合肥工业大学、西交利物浦大学等多所院校调增预留计划参加征集志愿录取,助力更多学子圆梦。

该批次的平行志愿录取中,还呈现出一次性出档率高的特点。通过前期深入开展“高考护航”行动系列志愿填报指导和咨询服务,考生和家长对平行志愿及其填报方法的理解和把握更加准确,志愿填报更趋科学合理。普通文理科本科一批平行志愿首轮投档一次性出档率分别达98.55%、98.82%,考生志愿满足率高。

同时,考生志愿选择个性化特征也很明显。高水平大学继续受到“追捧”,投档最低分及排名情况总体平稳,没有大起大落。部分高校的热门专业、优势专业、特色专

业生源充足,考生报考热情高。大数据、人工智能等新兴学科及“四新”学科交叉融合专业生源群体稳定;就业去向相对明确的师范院校、医学院校及综合型大学的师范类、医学类专业广受考生欢迎。

今年,艺术类、体育类考生综合素养持续提升。艺术类、体育类本科批次考生文化课成绩普遍较高,生源质量稳步提高。艺术类八个模块线上合格生源充足,征集计划明显减少。艺术第二批A、B段征集计划仅87名。体育本科批征集计划仅16名,考生志愿满足率进一步提高。

二本录取结果最早28日上午查询

从7月26日起,我省进入普通文理科本科二批院校录取阶段。省考试院再次提醒广大考生和家长:平行志愿投档录取流程包括数据准备、模拟投档、信息交互、正式投档、招生院校下载档案、阅档(确定专业)、上传预录信息、审核录取等环节,各环节均需一定的时间完成。尤其省属高校招生计划多,体量大,平行志愿投档最低分及排名公布后,仍需一定的时间完成阅档(确定专业)等工作任务,请大家不要着急,耐心等待录取结果。

预计本科二批部分院校的录取结果最早可于28日上午9点后查询,并将持续更新每日录取情况。考生可通过安徽省教育招生考试院网站(<http://ex.ahzks.com>)和微信公众号(ahsjyzksy)等渠道查询,切勿通过搜索引擎进入不明网址链接。特别是:不要相信所谓内部降低分数“补录”“招录”的骗术,不要相信“内部指标”“机动计划”“定向招生计划”等虚假信息,谨防上当受骗。

安徽出台青年律师 教育培养工程三年行动方案

星报讯(记者 马冰璐) 7月26日,记者从安徽省司法厅获悉,为进一步加强青年律师的教育培养工作,扶持青年律师健康成长,促进律师事业均衡发展,安徽省日前出台了《安徽省青年律师教育培养工程三年行动方案(2023-2025年)》(以下简称《方案》)。

鼓励创建学习型律所 激励青年律师自主学习

《方案》指出,要面向全省青年律师开展政治轮训,每名青年律师每年接受线上线下政治培训均不少于8课时。要提升青年律师政治素养。要建立律师行业党委成员、律师协会班子成员联系青年律师制度,推动律师事务所党组织负责人、合伙人与青年律师面对面交流,加强青年律师政治引导。

《方案》明确,律师事务所要建立青年律师指导老师制度,为当年度新执业青年律师逐一安排指导老师。要加强青年律师业务培训,定期举办青年律师业务技能竞赛、论坛、青年律师研修班,省律师协会继续教育线上培训课程供给量年均增长率不低于10%。要鼓励青年律师参与行业建设,优先选择符合条件的青年律师担任专门委员会、专业委员会主要负责人。省、市律师协会要组建各类法律服务团,应当为青年律师预留相应名额。

律师事务所承办的法律援助案件、担任村居法律顾问业务80%以上应当安排符合条件的青年律师办理。省律师协会要统一购买法律数据检索服务,供全省律师免费使用。鼓励创建学习型律师事务所,激励青年律师自主学习。

律所按业务收入一定比例 提取青年律师发展资金

同时《方案》明确,要着力加强青年律师品行操守养成,定期编发《律师执业警示录》,组建以青年律师为重要成员的律师职业道德和执业纪律宣讲团,提升青年律师执业纪律意识。要不断完善律师不良执业记录披露和查询制度,推进律师执业诚信信息公开。要注重青年律师的家庭美德和社会品德培养,引导青年律师自觉养成良好家风。要广泛开展各类文体活动,鼓励律师事务所和青年律师开展相关创建,引导青年律师担责任做贡献,增强行业归属感和职业荣誉感。

《方案》还规定,律师事务所每年要按照业务收入一定比例提取青年律师发展资金,青年律师10人以上的律师事务所应当设立青年律师工作机构,具体负责本所青年律师教育培养工作。省律师协会要继续免收30周岁以下且首次申领执业证的专职律师执业第一年和第二年的会费,研究发放县域青年律师专项生活补贴。设立青年律师、青年律师指导老师表彰项目,定期开展专项表彰。律师行业党委每年听取青年律师工作汇报不少于1次,及时研究解决青年律师工作难题,推动出台鼓励青年律师发展的政策措施。

最后一次“摇号”! 合肥一、六、八中三校举行均衡派位



三校联招均衡派位摇号现场

星报讯(包雨婷 记者 祁琳 文/图) 7月26日上午,备受考生和家长关注的合肥一中(滨湖校区、瑶海校区)、六中、八中三校联招均衡派位正式举行,这也是三校最后一次联合招生摇号派位。第一轮录取结束后,根据考生的意向志愿,按统招生、指标生分别进行第二轮录取。

据悉,今年合肥一中(滨湖校区、瑶海校区)、六中、八中普通班联合招生共录取6460人。在录取阶段,首先根据联招招生计划(自主招生、统招生及指标生)从高分到低分进行第一轮录取,包括自主招生371人(其中一中滨湖校区120人,一中瑶海校区44人,六中100人,八中107人),统招生600人,指标到校生5489人,共录取考生6460人。第一轮录取结束后,根据考生的意向志愿,按统招生、指标生分别进行第二轮录取。参加联招的考生,在当日中午即可登录合肥招生考试网(<http://www.hfzk.net.cn>)查询到自己的派位结果。

另据了解,今年有24对同时进入联招的双胞胎家长提出入学同一所学校的申请,其中已随其中1人进入同一学校而不参加均衡派位的双胞胎8对,2人作为同1个号进行均衡派位的双胞胎16对;有1名残疾考生被联招录取,因身体原因不适合寄宿生活,申请安排到方便其就读的意向学校学习,经其初中学校、区教育局主管部门和卫生部门综合评估,公示无异议后不参加摇号。

最终,三校联招的统招生共录取600人,其中意向报考合肥一中(滨湖校区)的270人,合肥一中(瑶海校区)的112人,合肥六中105人,合肥八中113人。意向报考合肥一中(滨湖校区)

的265人(不含已录取的5人)和合肥一中(瑶海校区)的112人均需参与均衡派位,其中合肥一中(滨湖校区)需摇出107人,合肥一中(瑶海校区)需摇出4人;意向报考合肥六中和合肥八中不参与均衡派位。

三校联招的指标到校生共录取5489人,其中意向报考合肥一中(滨湖校区)的1485人,合肥一中(瑶海校区)的906人,合肥六中1663人,合肥八中1435人。意向报考合肥一中(瑶海校区)的905人(不含已录取的1人)和合肥六中的1660人(不含已录取的3人)均需参与均衡派位,其中合肥一中(瑶海校区)需摇出41人,合肥六中需摇出93人;意向报考合肥一中(滨湖校区)和合肥八中不参与均衡派位。

三校联招的派位程序依旧按照排序、分组、摇号依次进行。现场,考生家长代表全程参与统招生、指标生的摇号。根据摇号结果,合成实际派位到四个校区的考生信息,并现场向社会公布。